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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 28.09.2017 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben.  
 
 

2  Bürgerfragestunde 

  

  

3  Parkraumkonzept Innenstadt Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Enthaltungen: 
 
Dem Parkraumkonzept für die Innenstadt Ebingen wird zugestimmt.  
 
 

4  Neue Mitte Tailfingen, Bauabschnitt Am Markt II mit westl. Kronenstraße und Wasen-
straße 

  

 Stadtrat Lögler stellte im Namen der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen den Antrag, dass im 
Bereich unterhalb des Wassertisches zwischen den Gebäuden Am Markt 16 und Am 
Markt 20 der Fahrzeugverkehr herausgenommen wird und die beiden Kurzzeitparkplätze 
vor dem Gebäude Am Markt 20 nebeneinander angeordnet werden.  
 
Der Antrag wurde mehrheitlich bei elf Gegenstimmen angenommen.  
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Enthaltungen: 
 
Der vorliegenden Entwurfsplanung des Büros ernst+partner, Trier für die Oberflächen-
neugestaltung Am Markt II einschl. westl. Kronenstraße und Wasenstraße wird zuge-
stimmt mit der Maßgabe, dass im Bereich unterhalb des Wassertisches zwischen den Ge-
bäuden Am Markt 16 und Am Markt 20 der Fahrzeugverkehr herausgenommen wird und 
die beiden Kurzzeitparkplätze vor dem Gebäude Am Markt 20 nebeneinander angeordnet 
werden. 
Die Ausführungsplanung (LP 5), sowie die Vorbereitung der Vergabe (LP 6) kann auf dieser 
Grundlage erarbeitet werden.  
 
 

5  Gesamtsanierung Parkhaus am Bahnhof 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei vier Gegenstimmen und vier Enthaltungen: 
 
1. Die Kostenentwicklung bei der Gesamtsanierung des Parkhauses am Bahnhof wird zur 

Kenntnis genommen. 
2. Die vom Ingenieurbüro AMP geschätzten Mehrkosten für die Sanierung durch die 

Firma Bekor in Höhe von ca. 704.799,00 EUR netto werden genehmigt. 
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3. Der Vergabe der Metallbauarbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter wird zugestimmt. 
4. Von der Vergabe der Elektroarbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter wird Kenntnis 

genommen. 
 
 
 

6  Antrag der SPD-Fraktion zur Zukunft des Klinikums im Zollernalbkreis 

  

 Der Gemeinderat nahm die Stellungnahme der Verwaltungsspitze der Stadt Albstadt zur 
Kenntnis.  
 
 

7  Kleinteilige Bebauungsplanänderung "Stadtkern - Kronenstraße/Lange Straße", 
Albstadt-Tailfingen -  Satzungsbeschluss 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1. Die vorgebrachten Stellungnahmen werden wie vorgeschlagen behandelt. 
2. Der Bebauungsplanänderung „Stadtkern – Kronenstraße / Lange Straße“ wird in der 

vorliegenden Form zugestimmt. 
3. Die Bebauungsplanänderung „Stadtkern – Kronenstraße / Lange Straße“ wird nach § 

10 BauGB als Satzung beschlossen. 
4. Die im Textteil aufgeführten Örtlichen Bauvorschriften zur Bebauungsplanänderung 

„Stadtkern – Kronenstraße / Lange Straße“ werden als Satzung beschlossen. 
 
 
 

8  Kleinteilige Bebauungsplanänderung "Eisental-Blaikenstraße 6/3", Albstadt-Lautlingen 

  

 Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt.   
 
 

9  Kleinteilige Bebauungsplanänderung "Im Weidlen", Albstadt-Lautlingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
1. Die vorgebrachten Stellungnahmen werden wie vorgeschlagen behandelt. 
2. Der Bebauungsplanänderung „Im Weidlen“ wird in der vorliegenden Form zuge-

stimmt. 
3. Die Bebauungsplanänderung „Im Weidlen“ wird nach §10 (1) BauGB als Satzung be-

schlossen. 
4. Die im Textteil aufgeführten Örtlichen Bauvorschriften zur Bebauungsplanänderung 

„Im Weidlen“ werden als Satzung beschlossen.  
 
 
 

10  Bebauungsplanänderung "Untere Wiesen Süd", Albstadt-Truchtelfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 



Sitzung des Gemeinderates vom 28.09.2017 Seite 3 von 3 
 

1. Die vorgebrachten Stellungnahmen werden wie vorgeschlagen behandelt. 
2. Der Bebauungsplanänderung „Untere Wiesen Süd“ wird in der vorliegenden Form 

zugestimmt. 
3. Die Bebauungsplanänderung „Untere Wiesen Süd“ wird nach § 10 Abs. 1 BauGB als 

Satzung beschlossen. 
4. Die im Textteil aufgeführten Örtlichen Bauvorschriften zur Bebauungsplanänderung 

„Untere Wiesen Süd“ werden als Satzung beschlossen. 
 
 
 

11  Veränderungssperre "Erweiterte Innenstadt", Albstadt-Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Der Gemeinderat erlässt eine Satzung über die Anordnung einer Veränderungssperre 
gemäß § 14 BauGB für das Plangebiet des Bebauungsplanes „Erweiterte Innenstadt“ in 
Albstadt-Ebingen entsprechend dem beigefügten Wortlaut. 
 
 
 

12  Bebauungsplanänderung "Zieglerstraße - Küferstraße", Albstadt-Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1. Dem Bebauungsplanentwurf „Zieglerstraße - Küferstraße“, Albstadt-Ebingen wird in 

der vorliegenden Form zugestimmt. 
2. Die öffentliche Auslegung wird gemäß § 3 Abs. 2 BauGB im Technischen Rathaus in 

Albstadt-Tailfingen und im Rathaus Ebingen für die Dauer eines Monats während der 
üblichen Dienststunden durchgeführt. 

3. Die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange wird gemäß § 
4 Abs. 2 BauGB für die Dauer eines Monats durchgeführt. 

 
 
 

13  Bekanntgaben und Sonstiges 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben.  
 
 

  
 
Sitzung des Gemeinderates 
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